

## Отзыв

на автореферат диссертации Тимошенко А.В. на тему: «Применение системного подхода в управлении конкурентоспособностью предприятия кабельной промышленности (на примере ГК «МОСКАБЕЛЬМЕТ»)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

В настоящее время российские промышленные предприятия действующие в условиях специфических деформированных рыночных отношений, испытывают на себе комплекс разнонаправленных и разнокачественных воздействий экономического, административного, социального характера, оказывающих прямое воздействие на результаты их хозяйственной деятельности, положение на рынке, состояние конкурентоспособности в целом.

В диссертационной работе Тимошенко А.В., судя по автореферату, предпринята попытку обосновать целесообразность применения российскими промышленными предприятиями в описанных экономических условиях принципов и методов системного управления конкурентоспособностью. Для этого диссертант на примере конкретного предприятия кабельной промышленности подробно рассмотрел совокупность отраслевых, региональных и внутрифирменных факторов, действующих на его конкурентоспособность, выявив при этом ряд новых и важных факторов, возникших в последние годы в отрасли, а также в Московском регионе, где расположено данное предприятие.

Всю совокупность внешних и внутренних факторов, влияющих на конкурентоспособность предприятия, автор предлагает учитывать в рамках иерархической структуры долгосрочных прогнозно-плановых документов, разрабатываемых для этой цели на предприятии. Представляют интерес предложения Тимошенко А.В. по формированию в рамках исследуемого предприятия кабельной промышленности постоянно действующих и временных организационных структур управления конкурентоспособностью.

Знакомство с авторефератом позволяет заметить и ряд спорных или не проясненных моментов. Вызывает сомнение наличие «самостоятельного научного направления – конкурентоведения» (с.4). Представляется, что «признание необходимости в условиях российской экономики системного управления конкурентоспособностью на предприятиях кабельной промышленности и возможности осуществления этого на основе формирования специализированных внутрифирменных управленческих структур» (с. 5) никак не может быть научной гипотезой исследования, поскольку эта гипотеза аксиоматична, ведь и сам автор далее отмечает:

«Современной наукой доказано, что наиболее адекватным подходом к управлению предприятием является системный подход» (с.9).

Если говорить о содержательных моментах работы, то из автореферата не вполне ясно, каким образом разработанные автором показатели эффективности структур управления конкурентоспособностью предприятия сочетаются с общим механизмом оценки конкурентоспособности организации в целом. Было бы целесообразно описать этот механизм и оценки влияния на конкурентоспособность предприятия сформулированных в автореферате диссертации предложений по управлению ею.

Однако высказанные замечания не снижают в целом положительной оценки диссертационной работы Тимошенко А.В., которая, судя по автореферату, представляет собой законченное и квалифицированное научное исследование, посвященное решению актуальной для российской экономики проблемы.

Президент  
Национального Института Системных Исследований  
Проблем Предпринимательства,  
доктор экономических наук, профессор

Чепуренко А.Ю.



Подпись удостоверяю: *Л.М.*  
Главный бухгалтер Старожилец Л.М.

Чепуренко Александр Юльевич  
107031, г. Москва, ул. Рождественка, д.6/9/20, стр. 1,  
(495) 623-27-13, office@nisse.ru